

众志成城抗疫情



防控疫情二维码

# 广州市百家科技战疫企业云端投贷联动对接

疫情中尽显广州科技担当,云端投融资对接成果显著

本报讯(记者 刘肖勇 通讯员 符烽)为助力更多科技企业共同抗击疫情,整合金融机构的力量扶持科技企业发展,近日,由广州市科学技术局主办,大湾区科技创新服务中心承办的“广州市百家科技战疫企业云端投贷联动对接会”成功举办,通过线上金融政策宣讲、政企视频互动、金融助力等手段,全方位赋能科技企业。此次云端投贷联动对接会继续采用湾创直播的方式进行,共有12银行、16家投资机构、近100家科技企业参与,超36万人同步在线观看。广州市科学技术局局长王桂林、大湾区科技创新服务中心董事长兼总经理秦海鸥等领导嘉宾参加本次云端投贷联动对接会。

## 共同抗疫,尽显担当

广州市科学技术局局长王桂林致辞表示,广州市科技企业在本次疫情中发挥了重要作用,利用自身优势在研发及生产中做出贡献,充分彰显了广州科技担当,也彰显了广州作为全国第三大医疗中心,在抗

疫中起到中流砥柱的作用。目前疫情防控进入关键阶段,广州市科技局创新性开展“云端”投融资对接系列活动,成果显著,为抗疫企业搭建“云端”投融资对接平台,提供金融助力。此外,为更好助力企业复工复产,广州市科技局出台“暖企20条”,从资金支持、降费减负、金融引导等方面全力支持广州科技企业渡难关稳发展。该政策已经通过广州市科技局各个宣传渠道进行公示,希望科技企业能充分利用好各项政策,做到疫情防控、复工复产“两不误”“两手都要硬”,为科技抗疫和广州市经济社会发展做出更大贡献。

## 科技战疫,金融赋能

本次对接会设定了“科技战役故事”分享的环节,邀请了与疫情有深度关联的科技人才与科技企业,分享他们在疫情期间所发生的故事。广州医科大学第一附属医院、广州呼吸疾病研究所、呼吸疾病国家重点实验室研究员、广州安捷生物安全科技股份有限公司董事长

兼总经理周荣博士,进行疫情故事的分享。广州赛特智能科技有限公司联合创始人李良源分享疫情期间赛特智能发展情况及对疫情的贡献。

在疫情下,广州市金融机构也相继出台相应的“暖企政策”,为广州科技企业进行资金赋能。本次对接会邀请了12家商业银行,分别为建设银行、工商银行、农业银行、兴业银行、招商银行、广州银行、广州农商行、浦发银行、广发银行、民生银行、长沙银行等银行。各商业银行的信贷政策各有特点和优势,通过介绍12家银行的信贷产品,让参会企业了解商业银行目前最新的信贷政策,为企业提供解决自身资金问题提供更多选择的途径。

## 项目路演,对接需求

为更深入了解科技企业的创投融资方面的需求,本次对接会邀请广州中科蓝华生物科技有限公司、广东华南疫苗股份有限公司、广州麦伦信息科技有限公司、广东自来物智能科技有限公司4家企业进行路演。



广州市科学技术局局长王桂林致辞。 主办方供图

演。在企业完成路演、提出需求后,在线的金融机构、投资机构对企业提出的需求及问题进行了对接和解决。

在互动交流环节,通过前期收集到近100家企业的需求及问题进行整合,整理出目前疫情期间多数企业面临的共性问题和需求,在线与广州市科技局相关负责人、12家银行、16家投资机构沟通交流,对于共性问题作出解答,对接了

企业资金及股权方面的需求。

本次对接会已是第三次通过湾创直播间线上云端平台开展的线上对接活动。每次对接会前,大湾区科技创新服务中心提前对接企业,收集企业需求并做好汇总记录。在对接会过程中,实时记录企业的需求,及时更新企业需求表。在对接会后,持续跟进企业与机构、银行的对接,一对一解决企业需求,精准服务。

## 天河举办“复工战疫”投融资对接会

跨越疫情藩篱,展新经济动力,为企业复工复产赋能

本报讯(记者 刘肖勇 通讯员 符烽)日前,由广州市科学技术局指导,天河区科技工业和信息化局主办,大湾区科技创新服务中心承办,中国建设银行广州分行、广东省创业投资协会、德勤学院共同协办的“跨越疫情藩篱,展新经济动力”——天河云端科技创

新政策发布会暨“复工战疫”投融资对接会成功举办。通过组织开展天河云端“复工战疫”投融资对接会,组织专业服务机构、金融机构与企业家线上交流对接,为天河区企业的复工复产赋能。

广州市科学技术局副局长宋爱平为活动致辞。石鹏飞表示,天河云端科技创

新政策发布会暨“复工战疫”投融资对接会有利于助力企业复工复产,是比较好的线上对接形式。希望广州科技企业能充分利用好暖企政策,做到疫情防控、复工复产“两不误”“两手都要硬”,为科技抗疫和广州市经济社会发展做出更大贡献。

天河区科技工业和信息化局工作人员余丹慕进行科技创新政策宣

普金融部王晶经理进行“战疫贷”和“复工贷”产品介绍。德勤中国风险咨询副总监姚亮亮、德勤税务及商务咨询合伙人陈玉鸣解读疫情期间的财税政策。德勤学院解读复工期间企业董事会及核心管理层应重点关注的问题,介绍疫情期间的财税政策及措施。

天河区科技工业和信息化局副局长周首、大湾区科技创新服务中心董事长兼总经理秦海鸥、广东省创投协会秘书长肖飞、德勤审计合伙人马强辉、德勤税务及商务咨询合伙人陈玉鸣、纳斯达克投资董事长何荣天、花城创投首席投资官毕磊,中国建设银行广州分行普惠金融部经理王晶与参会企业家们进行了互动交流和资源对接。

大湾区科技创新服务中心董事长兼总经理秦海鸥进行活动总结。秦海鸥表示,云端线上对接活动与传统活动不同,通过前期的企业需求收集,活动中企业需求的对接,活动后企业需求的跟进,大湾区科技创新服务中心联合各方资源全过程全方位服务企业,为科技企业赋能。

## 创新战疫 助力 IP 快保护

专利快速预审专题线上交流会成功举办

本报讯(记者 刘肖勇 麦博 通讯员 符烽 闫福康)目前正处于疫情防控的关键时期,新冠病毒感染防治相关专利能否快速、高效、优质的申请,也是影响这次防疫阻击战的关键一环。3月10日,在广东省知识产权保护中心、广州市市场监督管理局(知识产权局)的指导和广州知识产权保护中心的支持下,由广州开发区知识产权局主办,大湾区科技创新服务中心、广州开发区科技金融服务中心联合承办的“创新战疫 助力 IP 快保护”——专利快速预审专题线上交流会成功举办。活动为抗疫企业送上了知识产权专项服务举措的详细解读,并开展了对专利快速预审的专题实操培训;同时,政府部门、知识产权服务机构与企业开展了线上面对面的互动交流,切实解决了抗疫企业在专利服务方面遇到的实际问题,为企业专利保护提供有力支持。

广东省知识产权保护中心副主任谢红,广州市市场监督管理局(知识产权局)副局长丁力,广州知识产权保护中心副主任陈斌菊,广州开发区知识产权局局长蓝伟锋、副局长童建平,大湾区科技创新服务中心董事长兼总经理秦海鸥,广州开发区科技金融服务中心总经理邢宝伟等领导嘉宾参加了本次专题线上对接会。活动通过网易直播的形式进行,共有340019名观众同步观看了本次线上直播对接活动。

谢红、丁力、蓝伟锋分别为活动致辞。谢红表示,为了支持和配合做好疫情防控,广东省知识产权保护中心主动出击,打出了战疫“组合拳”:上线了抗击疫情专题专利数据库,免费为社会公众服务、开设专题知识产权远程教育课程、开通了与疫情防控相关专利预审绿色通道,推出“知识产权快融贷”金融服务……同时,进一步

优化业务受理及咨询服务方式,实现疫情防控“零见面”,专业服务“不打烊”。

广东省知识产权保护中心资源开发部、专利预审部、运用促进部和规划发展部等业务部门度疫情期间推出的战疫专项服务举措进行了系统解读,包括抗击新冠肺炎专题专利数据库、广东省知识产权远程教育平台、如何申请“知识产权快融贷”、专利申请快速预审等。

广州市普理司科技有限公司总经理刘润熙及其代理公司广州三环专利商标代理有限公司一起分享了专利快速预审通过的经验。活动中,现场企业家纷纷提问,万孚生物、赛特智能、科通达、派富专利等企业和知识产权服务机构就“专利快速预审的审查标准、预审具体周期、申请主体和代理机构是否需要同时备案”等问题与现场领导及广东省知识产权保护中心业务部门同事进行了交流互动。